

Πρόβλημα: Έστω A ένας $n \times n$ πίνακας. Αν $\exists i, j=0$ για $i \neq j$, τότε ο A κεντρίσεται διαγώνιος.

$$n \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} 3 & 0 \\ 5 & 4 \end{pmatrix} \text{ όχι}$$

Πρόταση: Το άθροισμα n γινόμενων διαγώνιων $n \times n$ πίνακων είναι επίσης διαγώνιος

Απόδειξη: $A = (a_{i,j})$ & $B = (b_{i,j})$ διαγώνιοι πίνακες

$$a_{i,j} = 0 = b_{i,j} \text{ για } i \neq j$$

$$A+B = (a_{i,j} + b_{i,j})$$

↓
 \rightarrow Αν $i \neq j$ $a_{i,j} + b_{i,j} = 0 + 0 = 0$ διαγώνιος
 ii)

$AB = C = (c_{i,j})$ — όταν $c_{i,j} \neq 0$ τότε υπάρχει $c_{i,j}$ και $c_{j,i}$ είναι ίσες

$$c_{i,j} = \sum_{t=1}^n a_{i,t} b_{t,j} = a_{i,i} b_{i,j} = a_{i,i} \cdot 0 = 0$$

Έστω $i \neq j$

$$c_{i,i} = \sum_{t=1}^n a_{i,t} b_{t,i} = a_{i,i} b_{i,i}$$

$$n \times \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 6 \end{pmatrix}$$

Σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί να υπάρξει, αλλά όχι πάντα

$$(AB)^2 \neq A^2 B^2$$

$$(AB)^2 = (AB)(AB) = ((AB)A)B$$

$$A^2 - I = A^2 - I^2 = (A-I)(A+I)$$

κατασκευάζει τον B με $B = A - I$

$$(A-I)(A+I) = BA + BI \quad \text{όπου } B = A - I$$

$$(A-I)A + (A-I)I = AA - IA + A - I = A^2 - A + A - I = A^2 - I$$

$$A^2 - B^2 = (A-B)(A+B) = CA + CB = (A-B)A + (A-B)B = A^2 - BA + AB - B^2$$

$n \times n$ Na \mathbb{R} ou \mathbb{C} o número $A = \begin{pmatrix} a & b \\ -b & a \end{pmatrix}$ existe tal que $A^2 + I = O_{2 \times 2}$

$$\begin{pmatrix} a & b \\ -b & a \end{pmatrix}^2 + \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} a & b \\ -b & a \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a & b \\ -b & a \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\begin{pmatrix} a^2 - b^2 & 2ab \\ -2ab & -b^2 + a^2 + 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow a^2 - b^2 + 1 = 0$$

$$2ab = 0$$

Se $a=0 \Rightarrow -b^2 + 1 = 0 \Rightarrow b^2 - 1 = 0$

$\Rightarrow b = \begin{matrix} 1 \\ -1 \end{matrix}$

\hookrightarrow o número $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix}$

Exatidão: $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 & 0 \\ 0 & -1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix}$, \exists o número aditivo o multiplicativo

Se $b=0 \Rightarrow a^2 + 1 = 0$ aditivo

$n \times n$ Av $A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \end{pmatrix}$ na \mathbb{R} existe $B = \begin{pmatrix} x & y \\ 2 & w \end{pmatrix}$ tal que $AB = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x & y \\ 2 & w \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$x + 2 = 1$$

$$y + 2w = 0$$

$$\begin{pmatrix} x + 2 & y + 2w \\ 3x + 4 & 3y + 4w \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$3x + 4 = 0$$

$$3y + 4w = 1$$

| | | | |
|---|--|---|---|
| $\begin{array}{l} \textcircled{1} \quad x + 2 = 1 \\ \quad y + 2w = 0 \\ 3x + 4 = 0 \\ \quad 3y + 4w = 1 \end{array}$ | $\begin{array}{l} \textcircled{2} \quad x + 2 = 1 \\ \quad y + 2w = 0 \\ \quad \quad -2 = -3 \\ \quad \quad \quad -2w = 1 \end{array}$ | $\begin{array}{l} \textcircled{3} \quad x + 2 = 1 \\ \quad y + 2w = 0 \\ \quad \quad 2 = \frac{3}{2} \\ \quad \quad \quad w = -\frac{1}{2} \end{array}$ | $\begin{array}{l} \textcircled{4} \quad x = 1 - \frac{3}{2} = -\frac{1}{2} \\ \quad y = 1 - 2 \cdot (-\frac{1}{2}) = 0 \\ \quad 2 = \frac{3}{2} \Rightarrow \frac{1}{2} \\ \quad w = -\frac{1}{2} \Rightarrow -\frac{1}{2} \end{array}$ |
|---|--|---|---|

$r_2 \rightarrow r_2 - 3r_1$

$$B = \begin{pmatrix} -\frac{1}{2} & 1 \\ \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

○ B είναι ο αντιστροφός του A. $B = A^{-1}$

Ορισμός: Έστω A τετραγωνικός πίνακας, αν ∃ πίνακας B ώστε $AB = BA = I$, τότε ο B θα ~~παρα~~καλείται αντιστροφός του A. $B = A^{-1}$

$\frac{A}{C}$ δεν ορίζεται, διότι $AC^{-1} \neq C^{-1}A$
 Άρα δεν υπάρχει η διαίρεση των πινάκων

Δεν έχουν όλοι οι πίνακες αντιστροφή

$GL(n, \mathbb{R})$ γενικά ~~ε~~ γενικότερα ορίζεται = {A | ο A έχει αντιστροφή}

Πρόταση: Αν ο A κ' ο B είναι αντιστροφός πινάκων A^{-1} κ' B^{-1} , τότε $(AB)^{-1} = B^{-1}A^{-1}$

ΟΜΑΔΑ G

Προσεταιριστική

$$\exists g \in G : g \cdot g^{-1} = g^{-1} \cdot g = e \quad \forall g \in G$$

$$\forall g \in G \exists g' : g \cdot g' = g' \cdot g = e$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 2 & 0 \\ 3 & 0 & 4 & 0 & 0 \\ 0 & 3 & 0 & 4 & 1 \end{pmatrix} \begin{array}{l} \text{πίνακας του εναλλάχτος} \\ \text{ή} \\ \text{εναλλάχτος πίνακας} \end{array}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 2 \\ 3 & 0 & 4 & 0 \\ 0 & 3 & 0 & 4 \end{pmatrix} \begin{array}{l} \text{πίνακας του} \\ \text{εναλλάχτου του} \\ \text{εναλλάχτος} \end{array}$$

Για να δισκόπη ένα γαλβείο εναλλάχτου λανσέρ:

1) Πρωτοβάθμιο με σχέση με εναλλάχτου

2) Πρωτοβάθμιο με σχέση με εναλλάχτου κ' του προσεταιριστικού με μια σχέση

3) Πρωτοβάθμιο με σχέση με εναλλάχτου

} *

* αυτα οι βεβαιωσεις και οι κατασκευαστες θα εχουν το αυτονομο

row → γραμμή f_i u i -γραμμή

ο παραγοντες μετασχηματισμοι θα γινει:

injeksiō stoixeio (to pōterō nōseō)

$$\begin{pmatrix} \textcircled{1} & & & & \\ 1 & 0 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & -2 & 0 & -3 \\ 0 & 3 & 0 & 4 & 1 \end{pmatrix} \quad \begin{pmatrix} \textcircled{2} & & & & \\ 1 & 0 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & -2 & 0 & -3 \\ 0 & 0 & 0 & -2 & 1 \end{pmatrix} \quad \begin{pmatrix} \textcircled{3} & & & & \\ 1 & 0 & 2 & 0 & 1 \\ 0 & 1 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 & 0 & 3/2 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & -1/2 \end{pmatrix} \quad \left(\begin{array}{cccc|c} 1 & 0 & 0 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 0 & 0 & 1 \\ 0 & 0 & 1 & 0 & 3/2 \\ 0 & 0 & 0 & 1 & 1/2 \end{array} \right)$$

↓ δικα

ο n-picos hu lυδενkōi setw la exei sυrdektai 1

δew katartiseis nōseō stwv kωdixōi, alla se kωdixōi

kōw spallōpaites gia ta row twv autōn tōn kōdixōi

πχ. $\begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 & 2 \\ 0 & 1 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & 1 & 1 \end{pmatrix}$ to se δεξτεραι kōdixōi exei oi sυrdektai kōdixōi

$\begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 0 & 3 \\ 0 & 0 & 1 & 1 \end{pmatrix}$ auyhēōs kōdixōi

$\begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 & 7 \\ 0 & 0 & 1 & 2 \end{pmatrix}$ auyhēōs kōdixōi

Opidoi: Eias n-picos katēkōn kōdixōi au:

- 1) to pōterō hu lυδενkōi stoixeio kōdixōi hu lυδενkōi spallōi eiva 1 katēkōn sυrdektō stoixeio
- 2) # pōterō kōdixōi se kōdixōi hu lυδενkōi spallōi epixetw se kōdixōi auyhēōs
- 3) o hu lυδενkōi spallōi ektōnifwta row au u hu lυδενkōi

Αν επιπλέον μόνο οι κόμβοι από τον πρώτο τοπίο είναι τυχερά, οτιδήποτε θα
κατέχει αναγκαστικά κάποιους.

Συνολικά τους είναι χαρακτηριστικές στοιχειώδεις γραμμικές να επισημασθούν με τον
αυτοίαν κάποιους από τα γινόμενα mod/255 με κοινότητες τιμών οι οποίοι θα
ομοιοποιούνται στοιχειώδεις τιμές.

Στοιχειώδεις τιμές:

1) $E_{i,j}$ ο πίνακας από τον οποίο αντλείται τον i ή τον j γράμμι

$$E_{1,2} \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \quad E_{2,2} \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$E_{i,j} = \begin{pmatrix} 1 & & & & 0 \\ & \ddots & & & \\ & & 1 & & \\ & & & \ddots & \\ & & & & 1 \end{pmatrix}$$

i-γραμμή, j-στήλη

π.χ. $\begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \alpha & \beta \\ \delta & \epsilon \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \delta & \epsilon \\ \alpha & \beta \end{pmatrix}$ $b_{s,t} = \sum_{k=1}^u b_{s,k} a_{k,t}$

↗ $s=j$ ↘ $t=i$

$$b_{j,t} = \sum_{k=1}^u e_{j,k} a_{k,t} = e_{j,i} a_{i,t} = *$$

$$E_{i,j} \cdot A = (e_{s,t}) (a_{s,t}) = (b_{s,t})$$

Σημειώστε η j -γραμμή του B να είναι
η i του A .

$$e_{s,t} = \begin{cases} e_{ii} = 0 \\ e_{ij} = 1 \\ e_{ij} = 0 \\ e_{ji} = 1 \\ e_{tt} = 1 \quad t \neq ij \\ e_{ts} = 0 \quad \text{για } t \neq i, s \neq j \\ t \neq j, s \neq i \end{cases}$$

$$= * \text{ } \therefore a_{it} = a_{i,t}$$

Νόμος το $e_{ji} = 1$, τα άλλα είναι 0

$$b_{s,t} = \sum_{k=1}^u e_{s,k} a_{k,t} = e_{ss} a_{s,t} = 1 \cdot a_{s,t} = a_{s,t}$$

$s, t \neq i, j$

ΑΝΤΙΣΤΡΟΦΗ $E_{i,j}$ έχει αντιστροφή κι ο αντιστροφός του είναι ο
εαυτός $E_{i,j} E_{i,j} = I$